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Informacja BIOZ  

 
 

Zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Infrastruktury z dnia 23.06.2003 r.  
Dz. U. Nr 120, poz. 1126 

 
 
 
 

1) przedmiot inwestycji – przedmiotem inwestycji jest informacja bezpieczeństwa i ochrony zdrowia dla 
inwestycji polegającej na budowie gminnego żłobka w Parnowie wraz z rozbudową istniejącej kuchni przed-
szkola oraz łącznika między budynkami wraz z infrastrukturą towarzyszącą: (przyłączami: kanalizacji sani-
tarnej, wodociągowym oraz wewnętrznej instalacji energetycznej zalicznikowej) oraz niezbędnym zagospo-
darowaniem działki w miejscowości Parnowo na działce nr 69/4, obręb ew. 0040 Parnowo, gm. Biesiekierz. 
 

2) Podstawa opracowania: 
a. Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 23.06.2003r. w sprawie informacji dotyczącej bezpieczeń-

stwa i ochrony zdrowia oraz planu bezpieczeństwa i ochrony zdrowia (Dz. U. Nr 120, poz.1126), 
b. Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 26.06.2002r. w sprawie dziennika budowy, montażu  

i rozbiórki tablicy informacyjnej oraz ogłoszenia zawierającego dane dotyczące bezpieczeństwa pracy  
i ochrony zdrowia (Dz. U. Nr 108, poz. 953), 

c. Rozporządzenie Ministra Infrastruktury w sprawie bezpieczeństwa i higieny pracy podczas robót 
budowlanych (Dz. U. 2003 Nr 47, poz. 401) 

d. Ustawa Prawo Budowlane z dnia 07.07.1994r. (tekst jednolity z 2021 r., Dz. U. poz. 2351 z późniejszymi 
zmianami), 

e. Projekt architektoniczno – budowlany, 
f. podkład sytuacyjno-wysokościowy w skali 1:500, 
g. obowiązujące normy i normatywy. 

 
3) Charakterystyka projektowanych obiektów:  

Projektowany budynek żłobka to obiekt niepodpiwniczony, parterowy, przylegający jedną ścianą do istnieją-
cego budynku przedszkola, o prostej, czytelnej bryle, z wyraźnym podziałem funkcjonalnym. Obiekt  z zada-
szonym tarasem, przyjmuje rzut w kształcie litery „T”. Budynek zaprojektowany w technologii tradycyjnej 
murowanej z płaskim dachem wielospadowym. Ściany zewnętrzne murowane z bloczków z betonu komór-
kowego odmiany 600 gr. 24 cm, ocieplonych styropianem gr. 20 cm oraz ścianach wewnętrznych murowa-
nych z bloczków z betonu komórkowego odmiany 600 gr. 24 i 12 cm. Stropodach płaski wielospadowy, kon-
strukcji żelbetowej, kryty styropapą. Posadowienie budynku bezpośrednie, na ławach i stopach fundamento-
wych. Rynny i rury spustowe montowane do elewacji w kolorze spójnym do kolorystyki dachu. 
  

4) Dane do umieszczenia na ogłoszeniu: 
a. maksymalna liczba pracowników zatrudnionych jednocześnie na budowie nie powinna przekroczyć  

5 osób, 
b. zgodnie z art. 21a Prawa budowlanego do obowiązków kierownika budowy należy sporządzenie (przed 

rozpoczęciem budowy) planu bezpieczeństwa i ochrony zdrowia, uwzględniającego specyfikę obiektu 
budowlanego i warunki prowadzenia robót budowlanych, 

c. plan BIOZ wykonać w zakresie i formie zgodnej z Rozporządzeniem Ministra Infrastruktury z dnia 23.06 
2003r. (Dz. U. Nr 120, poz. 1126). 

 
5) Zakres i kolejność robót dla całego zamierzenia budowlanego 

Roboty związane z urządzeniem zaplecza i placu budowy 



5 | S t r o n a  
 

Zakres: ogrodzenie, oświetlenie i oznakowanie placu budowy, pomieszczenia higieniczno – sanitarne i so-
cjalne dla pracowników, rozmieszczenie sprzętu ratunkowego i pierwszej pomocy, urządzenie miejsca skła-
dowania materiałów budowlanych wraz z zaznaczeniem stref ochronnych wynikających z przepisów od-
rębnych, stref magazynowania i składowania materiałów, wyrobów, substancji oraz preparatów niebezpiecz-
nych, jak również urządzenie placu pracy sprzętu zmechanizowanego i pomocniczego. 
Roboty budowlane 
Realizację budynku mieszkalnego jednorodzinnego należy prowadzić w następującej kolejności: 

 wykopy pod fundamenty, 

 montaż i demontaż szalunków, 

 wykonanie ław i stóp fundamentowych, 

 wykonanie ścian fundamentowych i zewnętrznych konstrukcyjnych, 

 wykonanie nadproży, podciągów, wieńców oraz stropu żelbetowego, 
 roboty przy użyciu dźwigu, 

 roboty na wysokości większej niż 5 m, przy których istnieje ryzyko upadku elementów z wysokości, 

 zabezpieczenie elementów konstrukcji do wymaganej odporności ogniowej (zgodnie z projektem arch.-
bud. i opinią ppoż.), 

 wykonanie pokrycia stropodachu, 

 obróbki blacharskie i opierzenia, 

 wykonanie izolacji termicznej oraz posadzek, 
 montaż stolarki okiennej i drzwiowej, 

 roboty wykończeniowe wewnętrzne i zewnętrzne. 

 roboty wewnętrzne i zewnętrzne instalacyjne (elektryczne i wod. – kan.) 
 

6) Elementy zagospodarowania działki, które mogą stwarzać zagrożenie bezpieczeństwa i zdrowia ludzi – teren 
odgrodzony od drogi i od terenów sąsiednich, zabezpieczony przed dostępem osób postronnych. W czasie 
realizacji inwestycji teren objęty opracowaniem należy zabezpieczyć ogrodzeniem oraz umieścić tablice 
informacyjne o istniejącym zagrożeniu i zabezpieczyć przed dostępem osób postronnych. 
 

7) Zagrożenia podczas robót budowlanych 
a. wykopy pod fundamenty, 
b. roboty budowlane (praca na wysokościach), 
c. montaż i demontaż rusztowań, 
d. zabezpieczenie dróg komunikacyjnych, 
e. praca urządzeń elektrycznych (porażeniowe). 

 
8) Sposób prowadzenia instruktażu pracowników i zapobieganie niebezpieczeństwom 

 zgodnie z art. 21a Prawa budowlanego do obowiązków kierownika budowy należy sporządzenie (przed 
rozpoczęciem budowy) planu bezpieczeństwa i ochrony zdrowia, uwzględniającego specyfikę obiektu 
budowlanego i warunki prowadzenia robót budowlanych. Plan BIOZ wykonać w zakresie i formie zgodnej 
z Rozporządzeniem Ministra Infrastruktury z dnia 23.06.2003r. ( Dz.U. Nr 120, poz. 1126), 

 przed przystąpieniem do robót budowlano - montażowych należy przeprowadzić wstępne szkolenie 
pracowników objętych planem BIOZ, 

 wszystkie roboty należy wykonać zgodnie ze sztuką budowlaną i pod stałym nadzorem osób 
posiadających uprawnienia do pełnienia samo-dzielnych funkcji w budownictwie, 

 przed dopuszczeniem pracowników do robót na budowie należy za-opatrzyć ich w odzież roboczą  
i ochronną, zgodnie z obowiązującymi przepisami (kaski, rękawice ochronne, okulary) i z uwzględnieniem 
nie-bezpieczeństwa wystąpienia: urazów mechanicznych, porażeń prądem, oparzeń, zatruć, 
promieniowania wibracji, upadku z wysokości lub innych szkodliwych czynników zagrożeń związanych  
z wykonywaną pracą, 

 stosować przewidziane przy robotach urządzenia zabezpieczające oraz ochronne (osłony, bariery). 
Urządzenia powinny być sprawne i posiadać aktualne atesty, 

 pracownicy zatrudnieni przy robotach budowlano – instalacyjnych powinni być dokładnie zaznajomieni  
z zakresem prac oraz kolejnością ich wykonywania, 
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 przed przystąpieniem do robót budowlanych należy wykonać wszystkie niezbędne zabezpieczenia, jak: 
oznakowanie i ogrodzenie terenu robót, zgromadzenie potrzebnych narzędzi oraz sprzętu, 

 w celu zabezpieczenia bezpieczeństwa prowadzenia robót budowlanych wszystkie przejścia, pomosty  
i inne niebezpieczne miejsca powinno się zabezpieczyć odpowiednio umocowanymi barierami, a pomosty 
zaopatrzyć w listwy obrzeżne, 

 codziennie podczas trwania robót należy przeprowadzać dla osób zatrudnionych na budowie instruktaż 
stanowiskowy, w czasie, którego należy omówić sposób prowadzenia robót, występujące oraz mogące 
wystąpić zagrożenia oraz sposoby zabezpieczeń, 

 przy prowadzeniu robót budowlanych należy uwzględnić wpływ warunków atmosferycznych na 
bezpieczeństwo pracy. Podczas śniegu, deszczu i silnego wiatru nie wolno prowadzić robót na dachach, 
ścianach i innych wysokich konstrukcjach, 

 wszystkich robotników pracujących na wysokości powyżej 1,0m należy zabezpieczyć pasami ochronnymi 
na linach umocowanych do trwałych elementów budynku. Przy pracach na wysokości mogą być 
zatrudnieni jedynie pracownicy zbadani przez lekarza, który wystawia świadectwo uprawniające 
pracownika do pracy na wysokości, 

 należy zapewnić stały dostęp pracowników do telefonu alarmowego, wykazu numerów telefonów i adresu 
najbliższego punktu opieki lekarskiej, straży pożarnej, policji, a także apteczki oraz środków i urządzeń 
ppoż., 

 na budowie powinny znajdować się podręczne środki gaśnicze (np.: węże gaśnicze, gaśnice proszkowe, 
hydranty, koce gaśnicze), 

 należy wykonać i oznakować drogi umożliwiające ewakuację, komunikację, dojazd dla wozu straży 
pożarnej lub karetki pogotowia. Tych dróg i dojazdów nie wolno zastawiać, a tym bardziej wykorzystywać 
do celów składowania. Muszą być stale dostępne. 

 
9) Warunki wykorzystania terenu w fazie realizacji, ze szczególnym uwzględnieniem konieczności ochrony 

cennych wartości przyrodniczych, zasobów naturalnych i zabytków oraz ograniczenia uciążliwości dla tere-
nów sąsiednich 
a. wszelkie odpady powstające na etapie budowy należy zagospodarować zgodnie z ustawą z dnia 

27.04.2001r. o odpadach (tekst jednolity z 2010r., Dz. U. Nr 185, poz. 1243 z późn. zm.), 
b. prace należy prowadzać tak, aby zminimalizować negatywny wpływ etapu budowy na otoczenie poprzez 

zastosowanie odpowiednich zabezpieczeń wynikających z przepisów BHP oraz właściwą organizację 
robót, 

c. w celu ograniczenia uciążliwości hałasowej prace budowlane należy pro-wadzić w porze dziennej 
(między godz. 6.00-22.00), 

d. wszelkie pojazdy oraz urządzenia mechaniczne wykorzystywane na etapie realizacji inwestycji należy 
utrzymywać w należytym stanie technicznym w celu uniknięcia zanieczyszczenia gleby, wód 
podziemnych oraz powierzchniowych substancjami ropopochodnymi, 

e. na terenie działki obowiązuje nakaz utrzymania zalesień śródpolnych oczek wodnych i zadrzewień 
przydrożnych. 

 
10) Dziennik budowy i tablica informacyjna 

 Dziennik budowy będzie przechowywany w sposób zapobiegający jego uszkodzeniu, kradzieży lub 
zniszczeniu, 

 na widocznym miejscu od strony drogi będzie umieszczona tablica informacyjna zawierająca dane 
dotyczące budowy w zakresie wymaganym przez Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 
26.06.2002r. (Dz. U. Nr 108, poz. 953). 
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